
Niederschrift über die Einwohnerversammlung zum Thema: 

Verkehrszählung und Messung, zukünftige Verkehrsführung in der Sebaldstrasse 

 

 
Sitzungstag  Sitzungsbeginn: Sitzungsende: Sitzungsort:  
18.06.2012   18:00 Uhr     19:30 Uhr                Versöhnungsgemeinde 

Sebaldsbrücker Heerstrasse 52 

 
 
 
Zur Sitzung ist eingeladen worden durch Rundschreiben und Veröffentlichung in der Presse. 
 
Anwesend waren: 
Herr Ullrich Höft - als Vorsitzender und Schriftführer 
Herr Häntsche   Leiter des Polizeirevier Vahr 
Herr Ernst Kittlaus  Stv Abt.Ltr Verkehrsbehörde 
 
Nach Einleitung durch den Vorsitzenden trägt Herr Häntsche die Ergebnisse der bei den 
Messreihen im Januar und März diesen Jahres erhobenen Daten vor.(Daten als Anlage). 
Es hat bei Betriebsbeginn der Industriebetriebe Schwerpunkte jeweils zwischen 05:30 – 
09:00 Uhr und 13.30-15:30 Uhr gegeben. Geschwindigkeitsüberschreitungen waren ein eher 
geringeres Problem. Auch der Parkdruck war ein eher  geringeres Problem. Er berichtet 
auch von Kontakten zu den Betriebsräten Mercedes Benz und Krupp Atlas Elektronik und 
den Sicherheitsbeauftragen der Firmen, die der Polizei bei den Aktionen Unterstützung 
zusagten. 
 
In der nachfolgenden Diskussion machten Anwohner der Sebaldstrasse ihre 
Sperrungsforderung nochmals deutlich. Es gab aber auch Kritik aus der Sebaldstrasse, 
selbst. Anwohner benachbarter Straßen befürchteten für sich selbst Probleme mit der Zu- 
und Abfahrt und eine Verlagerung der Verkehre.  
Insbesondere aus der Schloßparkstraße wurde die Durchgängigkeit der Sebaldstrasse 
gefordert, da sie sonst noch stärker vom Ortsteil abgeschnitten wären und beim Verkehr im 
Ortsteil noch größere Umwege auf der Hauptachse Sebaldsbrücker Heerstrasse und ihren 
Stauproblemen vor allem zu Schichtwechselzeiten in Kauf nehmen müssten. 
 
Herr Kittlaus erläuterte die Haltung und Verfahrensweise der Verkehrsbehörde in dieser 
Sache. Sie wird ein Votum des Beirates abwarten, der in Sachen des nachgeordneten 
Netzes ein Entscheidungsrecht  hat 
   
Herr Häntsche wies noch auf die technischen Probleme einer Teilung der Straße hin und auf 
die Notwendigkeit, die Müllbehälter zu Sammelpunkten zu bringen, da die ENO offiziell ein 
Rückwärtsfahren ihrer Müllfahrzeuge ablehnt und eine Wendemöglichkeit nicht ohne 
massiven Straßenumbau zu schaffen ist.  
 
Herr Otten und andere Beiratsmitglieder plädierten dafür, die Wirkung der Eröffnung des 
Mercedes-Benz Parkhauses Hermann-Koenen-Straße abzuwarten und erst dann unter 
Berücksichtigung des Meinungsbildes  zu entscheiden. 
Nach weiteren Anfragen In dieser Richtung lässt der Vorsitzende über die Frage abstimmen, 
wer für die Sperrung der Sebaldstrasse auf Höhe der Adamistrasse ist. Dafür stimmten 31 
Anwohner, dagegen 43. 
 
Frau Krüger übergibt eine Liste mit einem  Befragungsergebnis von Bewohnern der 
Sebaldstrasse (siehe Anlage).  
 
Frau Kennard startet eine Unterschriftensammlung für die Offenhaltung der Sebaldstrasse 
und  kündigt die Übergabe nach Abschluss der Befragung für die nächsten Tage an.  



 
Der Vorsitzende schließt die Versammlung um 19:30 Uhr und dankt allen für die Beteiligung 
und Herrn Häntsche und Herrn Kittlaus für die Informationen. 
 
 
Gez. Höft 
Vorsitzender u. Schriftführer 


